
บทท่ี  4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

 
 การศึกษาครั้งนี้  เปนการศึกษาถึงปญหาและการหาวิธีจัดการปญหาการเตรียมทีมนักกีฬา
มหาวิทยาลัยนเรศวร   ที่ เขารวมการแขงขันกีฬามหาวิทยาลัยแหงประเทศไทยครั้งที่   34                   
ณ  มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ  จังหวัดนครนายก   ผูศึกษาไดนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล   
ในรูปของตารางประกอบการบรรยาย  คือ 
 
  สวนที่  1   เปนแบบสอบถามเกี่ยวกับขอมลูทั่วไปของนกักีฬาและผูบริหาร 
  สวนที่  2   เปนแบบสอบถามเกี่ยวกับของนักกฬีาและผูบริหาร 
  สวนที่ 3  เปนแบบสอบถามความคิดเห็นและขอเสนอแนะปจจัยที่สงผลกระทบ
ตอการเตรียมทีมนักกีฬา  
 
ตารางที่ 1 แสดงรอยละของขอมูลท่ัวไปของนักกีฬา 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

เพศ 

                 ชาย 
                 หญิง 

 
68 
27 

 
71.60 
28.40 

อายุ 
                 18 - 21  ป 
                 22 – 25 ป 

 
82 
13 

 
86.30 
13.70 

ระดับการศึกษา 
                 ช้ันปที่ 1 
                 ช้ันปที่ 2 
                 ช้ันปที่ 3 
                 ช้ันปที่ 4 
                 มากกวาชัน้ปที่ 4 ขึ้นไป 

 
57 
13 
16 
6 
3 

 
60 

13.70 
16.80 
6.30 
3.20 

หอพัก 
                 หอพักภายในมหาวิทยาลัย               

 
63 

 
66.30 
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ตารางที่ 1 (ตอ) ขอมูลท่ัวไป   

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 
หอพักภายนอกมหาวิทยาลัย 
ประสบการณการแขงขนั 
                 ระดับโรงเรียน 
                 ระดับมหาวทิยาลัย 
                 ระดับเขตการศึกษา 
                 ระดับภูมภิาค 
                 ระดับประเทศ 

32 
30 
33 
7 
10 
12 

33.70 
31.60 
34.70 
7.40 
10.50 
12.60 

ประสบการณการแขงขนักฬีาประเทศไทย 
                 ไมเคย 
                  เคย 1 คร้ัง 
                  เคย 2 คร้ัง 
                  เคย 3 คร้ัง 

 
40 
45 
8 
2 

 
42.10 
47.40 
8.40 
2.10 

ประเภทกีฬาท่ีเคยเลนในอดีต 
                 บาสเกตบอล 
                 เทควันโด 
                 ยูโด 
                 แบดมินตัน 
                 เปตอง 
                 ซอฟทบอล 
                 บาสเกตบอล 
                 เซบักตระกรอ 
                 เทเบิลเทนนิส 
                 กีฑา 
                 อ่ืนๆ (ฟุตบอล/มวยสากลสมัครเลน) 

 
27 
19 
1 
6 
16 
4 
2 
4 
3 
3 
10 

 
28.40 
20.00 
1.10 
6.30 
16.80 
4.20 
2.10 
4.20 
3.20 
3.20 
10.50 

ระยะเวลาที่เลน 
                1 ป 
                2 ป 
                3 ป 

 
26 
22 
11 

 
27.40 
23.20 
11.60 
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ตารางที่ 1 (ตอ) ขอมูลท่ัวไป   

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 
                4 ป 
                มากกวา 4 ป 
ประเภทกีฬาท่ีลงแขงขันกฬีามหาวิทยาลัย 
                 บาสเกตบอล 
                 เทควันโด 
                 มวยสากลสมัครเลน 
                 ยูโด 
                 แบดมินตัน 
                 เปตอง 
                 ซอฟทบอล 
                 เซบักตระกรอ 
                 เทเบิลเทนนิส 
                 กีฑา 
                 อ่ืนๆ (ฟุตบอล) 

6 
26 
22 
19 
2 
1 
8 
16 
14 
3 
3 
1 
3 

6.30 
27.40 

 
23.20 
20.00 
2.10 
1.10 
8.40 
16.80 
14.70 
3.20 
3.20 
1.10 
3.20 

ระยะเวลาที่เลนกีฬาในอดีต 
                 1 ป 
                 2 ป 
                 3 ป 
                 4 ป 
                มากกวา 4 ป 

 
34 
14 
12 
12 
20 

 
35.80 
14.70 
12.60 
12.60 
21.10 

 
จากตารางที่ 1 พบวา ผูกรอกแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย     มีจํานวน 68 คน คิด

เปนรอยละ 71.60 รองลงมาเปนเพศหญิง อายุของผูกรอกแบบสอบถามสวนใหญอยูระหวาง 18 – 
21 ป ซ่ึงศึกษาอยูในมหาวิทยาลัยช้ันปที่ 1 เปนสวนใหญ และเคยมีประสบการณการแขงขันกฬีาใน
ระดับมหาวิทยาลัยมากที่สุด มีจํานวนถึง 33 คน คิดเปนรอยละ 34.70 ซ่ึงมีผูกรอกแบบสอบถามเคย
มีประสบการณดานการแขงขันกีฬามหาวทิยาลัยแหงประเทศไทยมากที่สุด จํานวน 3 คร้ัง จํานวน 2 
ราย และประเภทกฬีาที่ผูกรอกแบบสอบถามเลนสวนใหญเปนกีฬาบาสเกตบอล มีจํานวนถึง 27 คน 
รองลงมาเปนกีฬาเทควันโด และเปตอง ตามลําดับ  ผูกรอกแบบสอบถามสวนใหญเคยใชระยะเวลา
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ในการเลนกีฬามากกวา 4 ป ถึง 26 คน คิดเปนรอยละ 27.40 และกฬีาทีผู่กรอกแบบสอบถามมีความ
ตั้งใจจะลงแขงขันกีฬามหาวทิยาลัยในครั้งนี้มากที่สุดคือ กีฬาบาสเกตบอล เทควันโด เปตอง 
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 2 ปจจัยท่ีมีผลกระทบในการเตรยีมทีมนักกีฬา 
 

  ลําดับท่ี บุคลากร  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับ
ผลกระทบ 

1. การปฏิบัติงานของบุคลากรทางการสงเสริม
การกีฬาประสิทธิภาพและสอดคลองกับการ
พัฒนากฬีามหาวิทยาลัยนเรศวร 

3.77 0.77 มาก 

2. จํานวนบุคลากรดานการสงเสริม    
กีฬามีความพอเพียงกับการพัฒนากฬีา 

3.50 0.74 มาก 

3. ในคณะกรรมการเตรียมทีมนักกฬีาที่มีความรู
ความสามารถ 

3.81 0.82 มาก 

4. ในการดแูลรับสงนักกฬีาที่อยูนอก
มหาวิทยาลัย      

3.57 0.93 มาก 

5. ในการทดสอบสมรรถภาพทางกายนกักฬีาที่
ไมมีอยางตอเนื่อง      

3.54 0.96 มาก 

6. คณะกรรมการประเมินผลการทดสอบ
สมรรถภาพนักกีฬาไมเปนธรรม     

3.39 1.13 ปานกลาง 

7. การประกาศรบัสมัครโคช (ผูฝกสอน) 3.38 1.02 ปานกลาง 
8. โคช(ผูฝกสอน)มีความรูเกีย่วกับเทคนิควิธีการ

เลนในกฬีานัน้ๆ      
3.31 1.09 ปานกลาง 

9. โคช(ผูฝกสอน)ที่เปนบุคลากรมหาวิทยาลยัซ่ึง
ไมมีความรูทางดานกฬีานัน้     

3.23 1.15 ปานกลาง 

10. โคช(ผูฝกสอน)ที่เปนบุคคลภายนอก  3.13 1.22 ปานกลาง 
11. ระยะเวลาและประสบการณในการเปนโคช(ผู

ฝกสอน)      
3.29 1.01 ปานกลาง 

12. เวลาที่โคช(ผูฝกสอน)มีใหกบันักกฬีา     3.39 1.05 ปานกลาง 
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ตารางที่ 2 (ตอ) 
 

  ลําดับท่ี บุคลากร  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับ
ผลกระทบ 

13. ความเขาใจของโคช(ผูฝกสอน) ในตัวนักกฬีา
ของตนเอง 

3.19 0.98 ปานกลาง 

โดยรวม 3.42 0.99 ปานกลาง 
        

           จากตารางที่ 2 ผลกระทบดานบุคลากร ตามความคิดเห็นของนกักฬีา พบวา มผีลอยูใน
ระดับปานกลาง โดยมีคาเฉลี่ยเทากับ 3.420 และมีคาสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานเทากับ 0.99 
 
ตารางที่ 3  แสดงคาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความคดิเห็นของนักกีฬา 
 

  ลําดับท่ี การคัดเลือก  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับ
ผลกระทบ 

1. ทานสมัครใจในการเขารวมการแขงขันกฬีา
มหาวิทยาลัย 

3.88 0.99 มาก 

2. ทานประเมินความพรอมทางจิตใจของทาน 3.68 0.91 มาก 
3. ทานประเมินความพรอมทางรางกายของทาน 3.53 0.84 มาก 
4. ทานประเมินทักษะความสามารถในการเลน

กีฬาของทานระหวางใด 
3.46 0.77 ปานกลาง 

5. ความเปนธรรมในการคัดเลอืกตัวนกักฬีา 3.49 1.02 ปานกลาง 
6. การทดสอบสมรรถภาพของนักกฬีาเปนไป

อยางมาตรฐาน 
3.35 0.98 ปานกลาง 

7. เกณฑการทดสอบและประเมินผลไดมาตรฐาน 3.45 0.94 ปานกลาง 
8. ทานรับทราบการประชุมชี้แจงวิธีการเขารวม

การแขงขันกฬีามหาวิทยาลัยทานคาดหวังอยาง
เต็มที่ในการไดตําแหนง 1,2,3, 

3.29 1.11 ปานกลาง 

9. ทานถูกบังคับใหเขารวมการแขงขันกฬีา
มหาวิทยาลัย      

2.38 1.33 นอย 

โดยรวม 3.39 0.98 ปานกลาง 
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 จากตารางที ่3 ผลกระทบดานความคิดเห็นของนักกฬีา พบวา การคดัเลือก อยูในระดบัปาน
กลาง โดยมีคาเฉลี่ยเทากับ 3.39 และมีคาสวนเบีย่งเบนมาตรฐานเทากบั 0.98 
 
ตารางที่ 4  แสดงคาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานดานความคิดเห็นสถานที่และอุปกรณ 

  ลําดับท่ี สถานที่และอุปกรณ  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับ
ผลกระทบ 

1. อุปกรณกฬีาทีใ่ชในการซอม      3.78 1.01 มาก 
2. ความเหมาะสมของสนามที่ใชในการฝกซอม     3.78 0.81 มาก 
3. ทานรับทราบการประชุมชี้แจงวิธีการจํานวน

นักกฬีา      
3.71 1.09 มาก 

4. ปญหาความพอเพียงของแสงสวางในการใช
สนาม      

3.66 0.92 มาก 

5. สนามที่ไมไดมาตรฐาน       3.63 1.11 มาก 
6. ความสะดวกในการยืมอุปกรณกฬีา     3.63 1.10 มาก 
7. ปญหาบริเวณสนามไมมีเจาหนาที่ดแูลความ

สะอาด      
3.62 0.95 มาก 

8. ระยะเวลาในการใชสนาม 3.60 1.02 มาก 
9. อุปกรณที่ไดมาตรฐาน  3.60 1.00 มาก 
10. การออกฝกซอมนอกสถานที่ 3.60 0.91 มาก 
11. ระยะเวลาในการเขาฝกซอม 3.59 1.00 มาก 
12. ในการขอใชหองฝกการออกกําลังกาย    3.53 0.93 มาก 
13. ระยะเวลาในการยืมอุปกรณ 3.40 1.18 มาก 
14. อุปกรณเหมือนที่ไมเหมือนแขงขัน      3.51 1.02 มาก 
15. อุปกรณไมมีการดูแลซอมแซม  3.45 1.10 ปานกลาง 
16. การระบายอากาศของสนามฝกซอม      3.38 1.00 ปานกลาง 

โดยรวม 3.59 1.00 มาก 
 

 จากตารางที ่ 4 ผลกระทบดานสถานที่และอุปกรณ ตามความคิดเหน็ของนักกฬีา พบวา     
อยูในระดับมาก โดยมีคาเฉลีย่เทากับ 3.59  และมีคาสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานเทากับ 1.00 
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ตารางที่ 5  แสดงคาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานดานการฝกซอมตามความคิดเห็นของตัวนักกีฬา 
 

  ลําดับท่ี การฝกซอม  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับ
ผลกระทบ 

1. ความรูความสามารถในการฝกเทคนิค 
ทางดานจิตวิทยาการกฬีาของนักกฬีา  

3.64 0.74 มาก 

2. ความเหมาะสมของเวลาในการฝกซอม 3.62 0.92 มาก 
3. ความสะดวกในการยืมอุปกรณกฬีา     3.63 1.10 มาก 
4. ในการตรงตอเวลาของนักกฬีา      3.58 0.85 มาก 
5. ความสม่ําเสมอในการเสริมสรางสมรรถภาพ

ทางกายนกักฬีา       
3.56 0.84 มาก 

6. การออกฝกซอมนอกสถานที่      3.52 1.04 มาก 
7. วิธีหรือขั้นตอนในการฝกซอม      3.51 0.92 มาก 
8. ความสามรถในการฝกทักษะกฬีานั้น ๆ ของ

นักกฬีา 
3.45 0.95 ปานกลาง 

 
9. การสื่อสารระหวางผูฝกสอนกับนกักฬีาใน

ระหวางการฝกซอม  
3.42 0.94 ปานกลาง 

10. ผูฝกสอนไมมีความรูความสามารถในกีฬา
นั้นๆ      

3.24 1.12 ปานกลาง 

โดยรวม 3.52 0.92 มาก 
     

จากตารางที ่5 ผลกระทบดานการฝกซอม ตามความคิดเห็นของนักกีฬา พบวา  อยูในระดับ
มาก โดยมีคาเฉลี่ยเทากับ 3.52 และมีคาสวนเบีย่งเบนมาตรฐานเทากบั 0.92 
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ตารางที่ 6  แสดงคาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความคดิเห็นดานสวสัดิการดานความคิดเห็น 
ของตัวนักกีฬา 
 

  ลําดับ
ท่ี 

สวัสดิการ  
X 

สวนเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน 

ระดับปญหา 

1. การจัดรถบริการนักกฬีาที่บาดเจ็บ      3.78 0.91 มาก 
2. การจัดเตรยีมสถานที่ในกรเก็บตัวนกักฬีากอน

การแขงขัน      
3.74 1.00 มาก 

3. มีการรักษาพยาบาลนักกฬีาที่ไดรับบาดเจบ็      3.37 0.96 ปานกลาง 
4. การไดรับการสนับสนุนงบประมาณจากภายนอก

มหาวิทยาลัย 
3.69 1.02 มาก 

5. ความพอเพยีงคาเบี้ยเล้ียงในการตอบแทนนักกฬีา
ระหวางแขงขนั      

3.66 1.01 มาก 

6. ที่พักนักกีฬาระหวางการแขงขัน 3.63 0.82 มาก 
7. ความสะดวกในการเขารับการรักษา  พยาบาล 3.62 0.80 มาก 
8. การใหบริการสิ่งอํานวยความสะดวก   ในการ

ฝกซอม 
3.60 0.77 มาก 

9. มีเบี้ยเล้ียงในการตอบแทนนกักีฬาระหวาง  การ
ฝกซอม 

3.55 1.26 มาก 

10. การดูแลเอาใจใสของผูบริหารที่มีตอนักกฬีา 3.47 1.10 ปานกลาง 
11. มีการจัดหาทนุสวัสดิการดานตางๆใหกับ  

นักกฬีา      
3.45 0.90 ปานกลาง 

12. การบริหารงบประมาณของชมรมและชุมนุมกีฬา   3.44 0.99 ปานกลาง 
13. มีการจัดการเรยีนการสอนเพิม่เติมใหกับนกักีฬา 3.24 1.03 ปานกลาง 
14. มีการจัดหาสิ่งตอบแทนหรือรางวัลสําหรับ     

นักกฬีา 
3.24 0.99 ปานกลาง 

15. มีการดูแลเอาใจใสติดตามผลการเรียนของ
นักกฬีา      

3.21 1.14 ปานกลาง 

16. ไดรับงบประมาณสนับสนนุจากผูบริหาร      3.18 1.12 ปานกลาง 
โดยรวม 3.48 0.99 ปานกลาง 
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 จากตารางที่ 6 ผลกระทบดานสวัสดิการตามความคิดเห็นของนักกีฬา พบวา นักกีฬามี
ระดับปญหาดานสวัสดิการอยูในระดับปานกลาง โดยมคีาเฉลี่ยเทากับ 3.48  และมีคาสวนเบี่ยงเบน
มาตรฐานเทากับ 0.99 
 

ปจจัยท่ีสงผลกระทบตอการเตรียมทีมนักกีฬาในการเขารวมการแขงขนักีฬามหาวิทยาลัยแหง
ประเทศไทย คร้ังท่ี 34 ของนักกีฬา มีดงันี้ 
  

1. ดานบุคลากร  
นักกฬีาสวนใหญมีความคิดเห็นวา ยังขาดผูฝกสอนที่มีประสบการณและมีความรู

ความสามารถหากเทยีบกับสถาบันอื่น ทําใหมีอุปสรรคตอการฝกซอม 
ดังนั้น จึงเสนอแนะแนวทางใหมีการจดัสรรงบประมาณเพื่อจางผูชํานาญการในกฬีาในแต

ละดาน โดยอาจจะเปนบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยหรือภายนอกมหาวิทยาลัย พรอมทั้งจัดใหผู
ฝกสอนไดรับการอบรม สงเสริมใหเปนผูฝกสอนที่ด ี

 

2. ดานการคดัเลือกตัวนักกีฬา 
 นักกีฬามิไดทําการฝกซอมอยางตอเนื่อง ทั้งนี้เนื่องจากนักกีฬาติดภารกิจดานการศึกษา    
จึงทําใหไมสามารถเขารับการฝกซอมไดตอเนื่อง รวมทั้งมหาวิทยาลัยไมมีระบบการฝกซอมที่ดี    
ไมเปนแบบแผนและ ไมมีอุปกรณการกีฬาที่ทันสมัย นักกีฬาในแตละประเภทมีจํานวนนอย ทั้งนี้
อาจเนื่องมาจากระยะเวลาคัดเลือกตัวนักกีฬามีนอยเกินไป  

 

3. ดานสถานที่ และอุปกรณการกีฬา 
 มหาวิทยาลัยยงัขาดอุปกรณที่ทันสมัย ตลอดจนสถานทีใ่นการฝกซอมไมเหมาะสม ดังนั้น 
จึงเห็นควรเสนอใหมหาวิทยาลัยจัดหาอุปกรณการกฬีาที่ทันสมัยและเพียงพอตอจํานวนนักกฬีาใน
แตละประเภท ประกอบกับควรมีการจัดตั้งสนามกีฬาที่ไดมาตรฐานตอไป 

 

4. ดาน การฝกซอม 
 ระยะเวลาและกระบวนการฝกซอมไมตอเนื่อง ทั้งนี้อาจเปนเพราะนักกีฬาติดภารกิจ
ทางดานการศึกษา ตลอดจนผูฝกสอนที่มีความรูความสามารถมีไมเพียงพอตอความตองการของ
มหาวิทยาลัย 
  

5. ดานสวัสดิการ 
 สวัสดิการที่มหาวิทยาลัยใหกับนักกีฬายังมีนอย ไมวาจะเปนเบี้ยเล้ียง และสวัสดกิารอื่นๆ 
อาทิ การบริการจุดน้ําดื่มใหแกนกักฬีาในระหวางการฝกซอมและแขงขัน ดังนั้น มหาวิทยาลัยควร
พิจารณางบประมาณแกนกักฬีาใหมากขึ้นเพื่อเปนขวัญและกําใจแกนักกีฬา 
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ตารางที่ 7   แสดงความคิดเห็นและขอเสนอแนะชองบคุลากรในการสนับสนุนกฬีามหาวิทยาลัย 
นเรศวรมีความเพียงพอกับการเขารวมการแขงขันกีฬามหาวิทยาลัยแหงประเทศไทย  คร้ังท่ี 34 
 

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 

เพศ 

                 ชาย 
                 หญิง 

 
11 
3 

 
78.60 
21.40 

อายุ 
                23 – 25 ป 
                26 - 30 ป 
                31 – 40 ป 
               41 – 50 ป 
               51 – 60 ป 

 
1 
4 
5 
2 
2 

 
7.10 
28.60 
35.70 
14.30 
14.30 

ตําแหนงในมหาวิทยาลัย 
                รองอธิการบดีฝายกิจการนิสิต 
                ผูชวยอธิการบด ี
                เจาหนาที ่

 
1 
1 
12 

 
7.10 
7.10 
85.70 

ตําแหนงในการนํานักกีฬาแขงขนั 
                ผูอํานวยการกองกจิการนิสิต 
                ผูฝกสอน 
                ผูจัดการทีม 

 
1 
8 
3 

 
7.10 
57.10 
21.40 

ประสบการณการควบคุมทีม 
                1 ป 
                2 ป 
                3 ป 
                4 ป 
                มากกวา 4 ป 

 
2 
2 
1 
3 
5 

 
14.30 
14.30 
7.10 
21.40 
35.70 

 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถามพบวา ผูกรอกแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย     
มีจํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 78.60 รองลงมาเปนเพศหญิง ซ่ึงมีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 
21.40  อายุของผูกรอกแบบสอบถามสวนใหญอยูระหวาง 31- 40  ป มากที่สุด รองลงมา คือ 26 – 30 
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ป และ 41 – 50 ป ตามลําดับ ซ่ึงสวนใหญ เคยมีประสบการณในการควบคุมทีมนักกีฬา สูงสุด 
มากกวา 5 ป มีจํานวนถึง 5 คน คิดเปนรอยละ 35.70 
 
ความคิดเห็นและขอเสนอแนะของผูบริหาร ตอปจจัยท่ีมีผลกระทบตอการเตรียมทีมนักกีฬา
มหาวิทยาลัยนเรศวร  ในการแขงขนักีฬามหาวิทยาลัยคร้ังท่ี 34 ของผูบริหาร มีดังนี ้

 

1. ดานบุคลากร  
ผูบริหารสวนใหญมีความคิดเห็นวา นกักฬีายังขาดผูฝกสอนที่มีประสบการณและมีความรู

ความสามารถหากเทยีบกับสถาบันอื่น อีกทั้งนักกีฬายังขาดความรับผิดชอบในการฝกซอม ไมมีการ
ฝกซอมอยางตอเนื่อง 

ดังนั้น จึงเสนอแนะแนวทางใหมีการจดัสรรงบประมาณเพื่อจางผูชํานาญการในกฬีาในแต
ละดาน โดยอาจจะเปนบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยหรือภายนอกมหาวิทยาลัย พรอมทั้งจัดใหผู
ฝกสอนไดรับการอบรม สงเสริมใหเปนผูฝกสอนที่ด ี

 

2. ดานการคดัเลือกนักกีฬา 
 ผูบริหารมีความคิดเห็นวา การคัดเลือกตวันักกีฬายังไมชัดเจน ทั้งนี้เปนเพราะยังขาดการ
ประชาสัมพันธที่ดี นักกฬีาสวนใหญติดภารกิจในการศึกษา ทําใหไมเขารับการคัดเลือกและเปน
นักกฬีา  
 จึงเห็นควรใหมหาวิทยาลัยกาํหนดแนวทางหรือนโยบายดานการสงเสริมกีฬา เพื่อใหนิสิต
ที่มีความสามารถทางดานกีฬาเขารับการคัดเลือกตัวนกักฬีาและเปนนักกฬีาของมหาวิทยาลัยตอไป 
โดยอาจจะมีการจัดสรรสาขาวิชาใหกับนกักีฬามหาวิทยาลัย หรือจัดตารางเรียนตารางสอนเพิ่มเตมิ
ใหกับนักกฬีาที่เขารับการฝกซอม 

 

3. ดานสถานที่ และอุปกรณการกีฬา 
 ผูบริหารมีความคิดเห็นวา มหาวิทยาลัยยงัขาดอุปกรณที่ทันสมัย ตลอดจนสถานที่ในการ
ฝกซอมไมเหมาะสม ดังนัน้ จึงเห็นควรเสนอใหมหาวิทยาลัยจัดหาอุปกรณการกฬีาที่ทันสมัยและ
เพียงพอตอจํานวนนักกฬีาในแตละประเภท ประกอบกับควรมีการจดัตั้งสนามกฬีาที่ไดมาตรฐาน
ตอไป 

4. ดาน การฝกซอม 
 ผูบริหารมีความคิดเห็นวา การฝกซอมในแตละครั้ง มีจํานวนนักกีฬานอย อีกทั้ง ระยะเวลา
และกระบวนการฝกซอมไมตอเนื่อง ทั้งนี้อาจเปนเพราะนักกีฬาติดภารกิจทางดานการศึกษา 
ตลอดจนผูฝกสอนที่มีความรูความสามารถมีไมเพียงพอตอความตองการของมหาวิทยาลัย 
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 ดังนั้นเห็นควรจัดหาผูฝกสอนที่มีความรูความสามารถทางดานกฬีาใหมากยิ่งขึ้น ตลอดจน
จัดสรรเวลาเรียนใหกับนักกฬีาใหเหมาะสม โดยการสอนเพิ่มเติมใหกบันักกฬีา พรอมทั้งสรางวินัย
ใหกับนักกฬีาดวย 

 

5. ดานสวัสดิการ 
 ผูบริหาร พบวา ในปจจบุันมหาวิทยาลัยยังไมมีงบประมาณสําหรับรองรับสวัสดิการแก
นักกฬีา ทั้งทางดานเบีย้เล้ียง สวัสดิการดานอื่นๆ ที่เหมาะสม ดังนั้นจึงเห็นควรเสนอใหมหาวิทยาลัย
พิจารณางบประมาณสําหรับดําเนินการดานสวัสดิการใหแกนักกีฬา 
 


